

堂食恢复≠纵情痛饮 交警上周揪出不少“醉猫”

本报讯(晚报记者 念楼)随着餐饮企业陆续恢复堂食,越来越多的市民开始外出就餐,酒驾违法行为也随之增多。昨从交警支队了解到,上周以来警方在酒驾整治和事故处理中,查获不少酒驾司机。

9日晚上8点多,惠山交警大队接报一起交通事故,一辆摩托车与一辆电动车相撞,双方驾驶员都受了伤。在医院了解事故经过时,民警发现摩托车驾驶员身上有酒味。经吹气检测,该驾驶员血液中酒精含量达138毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。据了解,摩托车驾驶员桑某是安徽人,25岁,当晚他和两个朋友到一家羊肉店用餐,3人相谈甚欢,喝了不少酒。就在吃完饭尽兴而归的路上,桑某发生了事故。

无独有偶,锡山交警大队当晚在锡北镇设置酒驾临检点过

程中,发现一辆私家车老远看到警察掉头准备逃跑。交警迅速将这辆车拦停,开车男子接受检查时神色紧张,经吹气检测酒精含量为88毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。交警询问得知,驾驶人祝某晚上带着妻子孩子到丈人家吃饭,席间喝了酒。其实祝某妻子也有驾驶证,交警纳闷他们回程为何不换个人开车,对此,祝某一脸懊恼,因为嫌妻子开车技术不好,而且自我感觉喝得不多神志很清楚,所以坚持自己开车,没想到被查个正着。目前,交警暂扣了相关驾驶证,待驾驶员的抽血检测结果出来,将作进一步处理。

据了解,交警支队和各交警大队近期根据实际情况不定期开展酒驾整治。随着市区不少餐馆逐步恢复堂食以及市民外出活动增多,消停了一段时间的酒后驾驶行为开始抬头。上周

以来交警部门总共查了31名涉酒驾驶人,其中涉嫌醉驾的17名。周末查获的酒驾司机中,就有人是与亲友外出聚餐喝高被逮住的,还有人去朋友家吃饭喝酒,回家途中遇上了酒驾临检。交警分析,前段时间由于疫情防控的需要,很多市民宅在家中,即便复工也是“两点一线”,减少了大量外出探亲访友和娱乐活动,酒驾行为因此大幅减少。从近一周查获的情况来看,虽然与往年同期相比不多,但比之前有所增加。客观上,目前酒吧、歌厅等娱乐场所还没恢复营业,饭店也只是部分开放堂食,市民外出娱乐休闲活动尚未完全“激活”。而主观上一些驾驶员怀有侥幸心理,觉得路上车子少,交警或许不会查酒驾。对此交警部门提醒,酒驾整治会持续进行,驾驶员应时刻保持警醒和自觉,不要以身试法。

晚托班变成日托班 擅自线下辅导被查

本报讯 疫情防控期间,所有培训机构禁止展开线下服务,可总有人怀着侥幸心理偷偷开班。近日,一名擅自提供线下辅导的男子被惠山警方查获。

近日下午,西漳派出所会同相关部门工作人员排查辖区出租屋时发现,某小区一处出租屋内,一名男子偷偷开起了辅导班。屋内放着几排桌椅,当时有4名小学生分排坐着,负责辅导的年轻男子面前摆放着一叠授课材料。面对民警询问,男子说这些孩子都是朋友介绍来的。“疫情期间不能办线下辅导班,连学校到现在都没开学。”“我知道,我知道。”“知道你咋还开呢?”男子称是家长托过来的,孩子们就是过来写作业。他的回答被民警怼了回去:“写作业也不行!”联合执法队立即叫停培训,并通知学生家长来把孩子接回。

经调查,26岁的陆某是连云港人,3月初刚从老家返回无锡。4名学生都住在附近,原先在他这里上晚托班,近来学校没有开学而家长忙于工作照顾不过来,陆某就把晚托班变成了日托班。经核实,陆某一人给孩子们辅导语文数学英语等主要科目,但是他没有教师资格证。该培训班未经教育部门审批,也没办理相关工商许可,属无证培训班。根据无锡市人民政府关于实施新冠肺炎疫情防控二级响应措施的通告,为减少人员聚集,线下培训机构等密闭空间内人员近距离接触时间长的场所暂不复工复业。针对陆某在出租屋内擅自组织线下培训的行为,惠山警方按治安处罚法相关规定对他进行了罚款,同时联合工商和教育部门取缔了该机构。(小任)

梨花家园二百多户违法私圈楼内共有空间 多部门联合执法打通生命通道

昨天一早,北塘消防救援大队联合梁溪区住建、城管等部门开展“打通生命通道”联合执法行动,对梁溪区梨花家园小区违规安装的防盗门,存在埋压、圈占、遮挡消防栓或占用防火间距,圈占、侵占管道井等建筑物内共有部分等情况进行现场执法,经警告劝说但拒不整改的,则强制拆除,彻底整治小区居民违法私自圈占消防设施问题,消除安全隐患。



现场:拆除圈占公共空间的防盗门

昨天早晨,消防、住建、城管等部门人员齐聚小区,对部分居民楼内的违规违法情况进行现场执法。在一栋居民楼内,记者看到一户居民的家门前装上了一扇防盗门,防盗门与房屋的房门之间隔出了一个空间,上方还装上了架子用于放置杂物。而在这个

小隔间内,还有该居民楼的电井门。一名物业工作人员告诉记者,若是楼内电路出现问题需要修理,因为防盗门的缘故,物业人员根本无法进入,还需要联系业主前来开门。

现场,几名执法人员确认此处防盗门为违规安装后,便开始了拆除工作,将防盗门外

围的金属框架拆除并切断,该架子将被带走统一处理。

北塘消防救援大队大队长唐伟介绍,根据前期排查,梨花家园小区内共有265户居民违规安装了防盗门,其中205户经劝说自行拆除了,剩余的防盗门将通过现场执法拆除。

物业:生命安全是第一位的

居民孙师傅家门前的防盗门就是当天拆除的。孙师傅介绍,这扇防盗门安装了已有8年,家中只有他和老伴两人,“一直有人上来敲门或者发小广告,总觉得不安全,装了防盗门再有人上门我可以隔着门看看”。孙师傅表示,此前工作人员上门进行了劝说,于是他自行将防盗门

拆除,门框则因缺乏工具只能由工作人员帮助拆除。

小区物业经理方仁渡表示,此前物业也向业主发出过通知,不允许违规安装防盗门,但效果并不理想,而且物业没有执法权,业主执意不拆,他们也就没办法,“有些防盗门把居民楼的电表、水表也圈在了里面,这样

物业上门维修或其他居民想装个水龙头都不行。如果发生火灾事故,消防人员到场用不了水就很危险”。方仁渡表示,居民安装防盗门主要是出于安全考虑,他们能理解,但居民的生命财产安全是第一位的,他希望通过此次专项整治,能将小区的这个安全隐患彻底解除。

消防:关键是建立长效机制

“除了相关部门执法检查,还要建好长效机制。”北塘消防救援大队参谋李娜介绍,此次拆除过程中,部分居民虽将防盗门拆了下来,但防盗门的框架还留着,这就导致很容易将防盗门重

新装上。相关部门除要做好长期执法监督外,也要建立一个长效机制。北大街街道办事处副主任姚志杰也提到了这一点,他表示已要求物业落实好主体责任,如做好防盗门材料进小区的

审核管理,遇到情况及时通报给社区等。

昨天上午,除了圈占空间的防盗门外,消防部门还对小区的消防通道等进行了检查。

(甄泽/文、摄)

打印3张纸收费30元 江阴一店未明码标价被罚

本报讯 打印3张黑白A4纸材料,店家收取30元,江阴一市民近日不情不愿地支付30元后,向市场监管部门投诉。

“老板,打印材料,3张A4的,黑白。”“好的,打印好了,一共30元。”“30?平时不是1元1张吗?”近日,一市民在江阴某店打印3张黑白A4纸材料,店家收取30元。该市民大吃一惊,认为该店在疫情防控期间未明码标价,哄抬物价,于是向12345热线举报,希望有关部门查处。

接到举报后,江阴市场监管局要塞分局执法人员立即赴现场调查处理。经查,该店位于梅园大街某社会公共服务机构院内,来此办事人员众多,打字复印服务需求旺盛,于是该店在营业执照的经营范围内从事打印业务。

江阴执法人员调查发现,由于某社会公共服务机构不对外提供打字复印服务,周边2公里内只此一家打印店,一直以来,该店的收费标准是打印一张A4纸收费10元,很多办事人员为了省时方便,选择在此打印。疫情防控期间,该店也并未涨价,且打印收费属市场调节价,其高价收费行为并不构成哄抬物价。

但调查人员发现,该店营业场所内无打字、复印服务的收费价格公示,也没有事前告知消费者收费标准,属于“未明码标价”行为。江阴执法部门根据《价格违法行为行政处罚规定》第十三条规定,对该店处以罚款1000元。

(宋超)